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ПРЕДПИСАНИЕ
об устранении выявленных нарушений требований законодательства
об образовании и (или) федерального государственного образовательного стандарта и лицензионных требований
№	03-14/167
В результате плановой выездной проверки по государственному контролю (надзору) в сфере образования в части федерального государственного контроля качества образования, федерального государственного надзора в сфере образования и лицензионного контроля, проведенной на основании приказа Управления по контролю и надзору в сфере образования Республики Башкортостан (далее - Обрнадзор РБ) от 27.02.2017 № 538 «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» была проведена плановая выездная проверка по государственному контролю (надзору) в сфере образования в части федерального государственного контроля качества образования и федерального государственного надзора в сфере образования в отношении Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Гимназия №82» городского округа город Уфа Республики Башкортостан (далее - МБОУ «Гимназия №82»), находящегося по адресу: 450064, Республика Башкортостан, г.Уфа, Орджоникидзеский район, ул. Ульяновых, 13/1, выявлены следующие нарушения требований законодательства об образовании (акт о результатах проверки от 17.03.2017 № 03-14/171 в):
· нарушение ст. 55, ст. 67 Федерального закона от 29.12.2012 №273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации», п.9 Порядка приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 08.04.2014 № 293 в части оформления распорядительным актом в течение 7 рабочих дней после приема документов (приказы о зачислении по 46 обучающимся не представлены);
· нарушение ст. 55, ст. 67 Федерального закона от 29.12.2012 №273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации», п.9 Порядка приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 08.04.2014 № 293 в части указания в заявлениях родителей (законных представителей) ребенка сведений: дата и место рождения ребенка; фамилия, имя, отчество (последнее - при наличии) родителей (законных представителей) ребенка; адрес места жительства ребенка, его родителей (законных представителей); контактные телефоны родителей (законных представителей) ребенка (отсутствие указанных данных в заявлениях от 21.06.2016);
· - нарушение ст.25, ч.5 ст.26, ч.4 ст.27, ч.1ст.ЗО, п.17 чЛ ст. 34, п.7 ч.З ст.44 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в части содержания устава: в уставе МБОУ «Гимназия №82» не содержится информация о порядке выступления от имени образовательной организации органов управления образовательной организацией; о порядке принятия решений Методическим советом МБОУ «Гимназия №82»; о порядке утверждения положения о соответствующем структурном подразделении; о порядке участия обучающихся в управлении образовательной организацией; о формах участия родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся в управлении организацией, осуществляющей образовательную деятельность;
· нарушение ч. 9 ст. 2, п.6 ч.З ст.28 Федерального закона от 29.12.2012 №273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации» в части разработки и утверждения образовательных программ образовательной организации, требований п 19.3 федерального государственного образовательного стандарта начального общего	образования, утвержденного приказом Министерства
· образования и науки Российской Федерации от 06.10.2009 №373: отсутствие обеспечения возможности преподавания и изучения государственных языков республик Российской Федерации и родного языка из числа языков народов Российской Федерации, а также установления количества занятий, отводимых на их изучение, по классам (годам) обучения (в учебном плане отсутствует обязательная предметная область «Родной язык и литературное чтение на родном языке»);
· нарушение ч. 9 ст. 2, п.6 ч.З ст.28 Федерального закона от 29.12.2012 №273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации» в части разработки и утверждения образовательных программ образовательной организации, требований п 18.3.1 федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.12.2010 №1897: отсутствие обеспечения возможности преподавания и изучения государственных языков республик Российской Федерации и родного языка из числа языков народов Российской Федерации, а также установления количества занятий, отводимых на их изучение, по классам (годам) обучения (в учебном плане отсутствует обязательная предметная область «Родной язык и литературное чтение на родном языке»);
· несоответствие требованиям федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.12.2010 № 1897 (далее - Стандарт ООО):
· п.14. Требования к структуре основной образовательной программы - отсутствие в структуре целевого, содержательного и организационного разделов;
· п. 18.3.2 Стандарта ООО: отсутствие в системе условий реализации основной образовательной программы основного общего образования:
· а)	обоснования необходимых изменений в имеющихся условиях в соответствии с приоритетами основной образовательной программы основного общего образования организации, осуществляющей образовательную деятельность;
· б)	контроля состояния системы условий;
нарушение п.8 чЛ ст.48, ст.49 Федерального закона от 29.12.2012 №273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации» в части аттестации педагогических работников образовательной: отсутствие прохождения аттестации учителем Граматуновой А.В. на соответствие занимаемой должности или в целях установления квалификационной категории;
· нарушение ст.28, ст.47 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании» в Российской Федерации» в части организации дополнительного профессионального образования работников: учителям Беляковой Е.А., Мельникову В.Ф., Шайдуровой Т.Н.. не предоставлено право на дополнительное профессиональное образование по профилю педагогической деятельности один раз в три года;
нарушение ч.4 ст.49 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в части порядка проведения аттестации педагогических работников, приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 07.04.2014 № 276 «Об утверждении Порядка проведения аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность»: п.8 - отсутствие распорядительного акта работодателя, содержащего список работников организации, подлежащих аттестации, график проведения аттестации; п.9	- отсутствие ознакомления педагогических работников
с распорядительным актом, под роспись не менее чем за 30 календарных дней до дня проведения их аттестации по графику; п.10 - отсутствие представлений, внесенных в аттестационную комиссию организации на каждого педагогического работника; п.12	- отсутствие ознакомления педагогического работника с
представлением под роспись не позднее, чем за 30 календарных дней до дня проведения аттестации; п.16 - отсутствие принятия решений аттестационной комиссией организации открытым голосованием большинством голосов членов аттестационной комиссии организации, присутствующих на заседании; п.20 - отсутствие выписка из протокола, содержащая сведения о фамилии, имени, отчестве (при наличии) аттестуемого, наименовании его должности, дате заседания аттестационной комиссии организации, результатах голосования, о принятом аттестационной комиссией организации решении;
· нарушение п.1 ч.З ст.28, ч.З ст.30 Федерального закона от 29.12.2012 №273- ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»: отсутствие учета мнения советов обучающихся, представительных органов обучающихся, а также в порядке и в случаях, которые предусмотрены трудовым законодательством, представительных органов работников при принятии локальных нормативных актов, затрагивающих права обучающихся, работников образовательной организации (отсутствие протоколов заседания совета родителей но вопросу учета мнения при принятии локальных нормативных актов).
нарушение п.1 ч.З ст.28, ч.1 ст.30, ч.4 ст.49 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в части разработки и принятия локальных нормативных актов: превышение полномочий МБОУ «Гимназия №82» в части регламентации деятельности по проведению аттестации педагогических работников с целью подтверждения соответствия занимаемой должности в МБОУ «Гимназия №82», относящейся к полномочиям
федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере образования (разработка и утверждение локального нормативного акта «Положение об аттестации педагогических работников с целью подтверждения соответствия занимаемой должности в МБОУ «Гимназия №82»»);
ч
нарушение чЛ ст.ЗО Федерального закона от 29Л2.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в части разработки и принятия локальных нормативных актов: наличие в локальных актах «Положение об учебном кабинете МБОУ «Гимназия №82», «Положение о группе продленного дня МБОУ «Гимназия №82», «Положение о порядке приема граждан на обучение в МБОУ «Гимназия №82», «Порядок освоения учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), не входящих в основную образовательную программу», «Положение о семейном образовании МБОУ «Гимназия №82», «Положение о мониторинге качества образования в МБОУ «Гимназия №82», «Положение о внутреннем школьном контроле качества образования в МБОУ «Гимназия №82», «Положение об электронном обучении, использовании дистанционных образовательных технологий в образовательном процессе МБОУ «Гимназия №82» ссылок на нормативные правовые акты, утратившие силу (Типовое положение об общеобразовательном учреждении);
нарушение п.1 ч.З ст.28, п.5 ч.З ст.28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в части разработки и принятия локальных нормативных актов, распределения должностных обязанностей: - несоответствие содержания должностных инструкций заместителя директора по административно-хозяйственной работе, заместителя директора по воспитательной работе, заместителя директора по учебно-воспитательной работе ч.2 ст.51 Федерального закона от 29.12.2012 №273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации и разделу «Квалификационные характеристики должностей работников образования» Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, утвержденного приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 26.08.2010 №761н в части определения требований к их квалификации; - несоответствие содержания должностных инструкций социального педагога, педагога-психолога, педагога дополнительного образования Федеральному закону от 29.12.2012 №273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации» ч.1 ст.46 Федерального закона от 29.12.2012 ' №273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации и разделу «Квалификационные характеристики должностей работников образования» Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, утвержденного приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 26.08.2010	№761н, в части определения требований к их
квалификации; - несоответствие содержания должностных инструкций социального педагога, педагога-психолога, педагога дополнительного образования ст.47, ст.48 Федерального закона от 29.12.2012 №273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации» в части определения их прав и обязанностей; - несоответствие содержания должностных инструкций социального педагога, педагога-психолога, педагога дополнительного образования п.31 ст.2 Федерального закона от 29.12.2012
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в части определения участников образовательных -отношений; - несоответствие содержания должностных инструкций заместителя директора по административно- хозяйственной работе, заместителя директора по воспитательной работе, заместителя директора по учебно-воспитательной работе, чЛ ст.ЗО Федерального закона от 29Л2.2012 №273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации» наличие ссылок на федеральные нормативные локальные акты, утратившие силу («Типовое положение об общеобразовательном учреждении»).
На основании изложенного, Обрнадзор РБ предписывает в срок до 16.09.2017:
· Принять меры по устранению выявленных нарушений требований законодательства об образовании, причин, способствующих их совершению.
· При необходимости рассмотреть вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности лиц, допустивших ненадлежащее исполнение своих обязанностей.
· Представить в Обрнадзор РБ отчет о результатах исполнения предписания с приложением документов (копий документов), подтверждающих исполнение указанных в предписании требований.
Неисполнение настоящего предписания в установленный срок влечет ответственность, установленную законодательством Российской Федерации.

